

Виходить у Львові щодня (крім неділь і трьох свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: у вулиці Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадані і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі днівників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2'40 на пів року зр. 1'20 на чверть року „ — 60 місячно „ — 20 Поодинокое число 1 кр. З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5'40 на пів року зр. 2'70 на чверть року зр. 1'35 місячно „ — 45 Поодинокое число 3 кр.

## Наслідки антисемітизму у Відні.

Столиця нашої монархії, місто над синим Дунаєм, трохи за далеко від нас, як щоби нас могли так дуже інтересувати чисто місцеві, громадські справи міста Відня. Але коли ті справи суть того рода, що можуть вплинути, хоч би лиш в частині на хід справ цілої держави, то годі їм їх спускати з ока. А до таких справ належать безперечно послідні вибори до віденської ради громадської і відбувшій ся вже вибір першого віце-бурмістра, при котрім антисеміти рішучо побідили.

Як звістно, веде ся у Відні вже від давна борба межі сполученою німецькою лівцею або т. зв. лібералами а антисемітами. Антисемітизм обгортає у Відні чимраз більші круги, підриває ґрунт під ногами лібералів а при послідних виборах до ради громадської задав їм таки рішучий удар. Серед німецької лівіці настав був таки не малий переполох, котрий мало що не відбив ся на теперішнім угрупованю партій парламентарних. Коли по виборах в перших днях півдня с. р. показало ся, що у віденській раді громадській побіди 74 лібералів засяде і 64 антисемітів під проводом дра Люегера, стала сполучена лівіця німецька також ще й під впливом вістий, що й межі Німцями в Чехії ширить ся антисемітизм, кидати ся і спихати вину за то на правительство. Остаточно втихомирила ся она і справа ся закінчила ся була тим, що лівіця ухвалила міністри, дрови Пленерови повне своє довіра. Однакож обава лівіці і клопіт її з антисемітизмом на тім не скінчили ся, а вчерашній вибір першого віце-бурмістра міста Відня єсть доказом, що антисеміти

міти готові тепер ще більше, ще сильніше розбивати лівіцю німецьку, найсильнішу з нижніших скоалізованих партій парламентарних. Антисемітизм, підриваючи лівіцю, підриває тим самим і теперішні відносини парламентарні а в тім лежить й ціла вага значіня віденського антисемітизму і для нас.

Що антисемітизм міг так дуже закорініти ся у Відні, се річ зовсім природна і легко понятна для того, хто знає тамешні відносини. Жиди стали у Відні чим раз більше випирати Віденців Німців; і не лиш що займили майже ціле одно передмістя, Леопольдштадт, але й розсіли ся численно й по других. Жидівська конкуренція фабрична і торговельна стала допикати Німцям, аж наконець під впливом ще й інших чинників зродила антисемітизм. Ліберали, що знаходили найбільшу опору в елементі жидівським і для того з ним держали, чують ся тепер справедливо zagrożені, а ліберальна партія у віденській раді громадській стала ся таки вже зовсім безсилна. То й стало ся причиною, що ся партія постановила не входити з антисемітами в ніякі компроміси, а бурмістр Грібль заявив рішучо, що він зрештігуює зі своєї посади.

Але не лиш сам антисемітизм підкопав становище ліберальної партії у Відні; мабуть найбільшою причиною єї упадку єсть таки розлад в ній самій. Рада громадська міста Відня складала ся тепер із 138 членів, з котрих по послідних виборах було як вже сказано 74 лібералів а 64 антисемітів. Але з тих лібералів держало ся 63 досить кріпко разом; прочі були непевні. Тих 63 радних творило окремих т. зв. поступовий союз. Коли-ж оногди мало ся відбути засідане того союзу, щоби нарадити ся над справою вибору першого віце-бурмістра,

а предсідатель союзу для сконстатованя сили партії, скликав всіх членів, то явило ся на засіданю всего лиш 54, а двох надіслало оправдане. Прочі заявили, що они взагалі годять ся з поглядами партії, але не хотять до неї приступити. Так отже в крайнім вже случаю могли би ліберали у віденській раді громадській числити лиш на 63 членів, а тогди були би в меншості супротив антисемітів. Для того то бурмістр Грібль заявив, що з огляду на послідні вибори не може єго партія конкурувати з обіцянками, які антисеміти поробили виборцям і прийшла, коли треба дати противникам нагоду сповнити то, що обіцяли; він сам про себе зробить так, як єму наказують результати виборів, значить ся, — уступити. Таке саме заявлено зложив і перший віце-бурмістр Ріхтер, а партія згодила ся на то і постановила одностайно віддати свої голоси при виборі на Ріхтера. Рівночасно відбуло ся також засідане партії антисемітської, а всі єї члени постановили віддати свої голоси дрови Люегерови.

Вчера отже відбув ся вибір першого віце-бурмістра. При першій голосованю одержав Ріхтер 70 голосів, др. Люегер 66. Тогди заявив Ріхтер, що вибору не приймає. В виду того зарядив бурмістр друге голосоване, при котрім віддано 69 карток порожних, а Люегер дістав 66 голосів. Позаяк то голосоване не виказало абсолютної більшости, заряджено третє в ряду голосоване, при котрім віддано 70 карток порожних; на Люегера упало 65 голосів, на Ріхтера 2. Коли-ж і се голосоване не дало відповідного результату, зарядив бурмістр тіснійший вибір, при чім з 66 відданих голосів припало 65 на дра Люегера. Першим віце-бурмістром міста Відня вибрано отже дра Люегера. На галерії роздали ся тогди так гримкі

74)

## РОЗБИШАКИ НА РІЦІ МІСІСІШ.

Повість з життя американських полішуків.

Фридриха Герстенкера.

(Дальше.)

Сквайр аж як би закаменів і єго взяли ся тисячні чувства. Онтам, майже коло него, стояло судно, що могло вивести єго на свободу — з коминів єго курило ся, пара, що сичала із отворених вентилів, була найліпшим доказом, що машиністови вже терпцю не ставало — скорі удари дзвінка пригадали, що пора вже до від'їзду. В сій хвили приступив Болівар до него.

— Маса — шепнув він єму зтиха — капітан парохода велів вам сказати, що мусить від'їжджати... не може довше чекати.

— Ага... сквайр Дейтон! — відозвав ся тут Джеме Ляйвлі, котрого увагу звернула на себе ясна сукня молодої дівчини, і він пізнав судию — він все ще їхав на тім коні, котрого єму Аделя привела і пігнав до того місця, де стояв Дейтон.

— Сквайре! — промовив він зіскочивши чим скорше з коня та повитавши панночку, при чім аж цілий почервонів ся — Сквайре... тут в Гелені стали ся нині якісь дивні дива.

Ми скликали сусідів, щоби подати поміч законам, де того буде потреба... Кук поїхав в тій цілі наперед, а єго, як тепер чую, арештували.

— Мр. Ляйвлі — відозвав ся сквайр, а серце в ній стало так бити ся, як коли-б хотіло з грудий вискочити — пароход, що плив горі рікою, підходив чим раз ближше — коби ще лиш трошки зискати часу, — ще лиш кілька мінут — Кук сам собі тому винен, бо він запалена голова... я майже більше для єго власної безпечности, як з якої иншої причини мусів казати єго арештувати... То все тепер залягодило ся, а що вже нема ніякої причини, то піду зараз на гору і кажу пустити єго на волю.

— Уже мабуть не буде потреба, — сказав молодий полішук усміхаючись, — тато вже пішли туди і певно єго приведуть... от таки на правду они онтам вже ідуть. — Він випростував ся і розглянув ся чим скорше, а то таки дійсно гнали поодинокі їздці з горішньої улиці в долину, між ними Кук і Том Барнвель. Сквайр нахилив ся борзо до свого мурина.

— Боліваре! — шепнув він до него — гони та виведи Мрс. Дейтонову на пароход... від твоєї скорости зависить жите і свобода.

— Слухайте, сквайре! — ми як-раз взяли приступом „бурого медведя“ — відозвав ся Джеме знову до судії — але тота нора була вже пуста. Нашу тайну хтось зрадив... тота ватага...

Нараз крикнув Болівар з перестраку, бо таки й настрашив ся і здивував ся не мало, та перебив Джеме. Він хотів вже іти сповнити даний єму приказ, аж ось саме перед ним, здохмивши старий, чорний капелюх, станув якийсь хлопець з блідим як мрамор лицем і довгим, розпущеним волосєм — очи єму стояли стовпом якоби у якогось страху — на блідім лиці були дві малі червоні як кров плями — дрібку розхилені уста дрожали, і він підоймив поволи руку против судії.

— Георгіно! — простогнав начальник розбишаків а кров збігла єму таки зовсім з лица.

— Дейтоне... — благала Аделя в смертельнім страху — що з тобою стало ся... що то все значить?

— Ха-ха-ха! — розсміяла ся Георгіна, як би на глум, таким голосом, що аж мороз ішов по тілі від него і випростувала ся гордо та подивила ся якимсь диким поглядом — она перед тим ще не виділа Аделі і думала в сій хвили, що то жінка судії — Ричард Келі, убийник дитини, боїть ся повитати одну свою жінку, бо друга стоїть коло него... люде добрі, ходіть сюди!

— Якась божевільна! — крикнув Дейтон і вхопив єї чим скорше за руку.

— Вступись від мене! — крикнула жінчина в скаженій лютої — я божевільна? — Добре, нехай і так; нехай буде, що я з розуму зійшла... але то ти... ти мене до того при-



оплески, що бурмістр аж загрозив опорожненем галерії. Др. Люеґер заявив тогди, що приймає вибір, хоч его вибрала меншість, бо знає, що за ним стоїть більшість виборців в місті. Завірив відтак, що буде руководитися за-садами справедливости, правди і пошанованя законів та що буде памятати на той нарід, з котрого виріс. Потім зложив др. Люеґер при-речене яко перший віце-бурмістр.

## Перегляд політичний.

Комісія для реформи виборчої відбула вчора засідане, на котрім обговорювано прави-тельственный проект реформи виборчої. На за-сіданю були також президент міністрів кн. Віддінґреґ і мін. Бакеґем.

Молодочехам вже рішучо не веде ся. Те-пер виступають против них вже й самі селяни. Дня 12 с. м. скликали були молодоческі про-водири збори до Пісека, на котрих явили ся також послы: Вашатий, Енгель і Янда. На збори запрошено також і селян, котрих при-було около 300, а між ними і їх проводирі Ратай, Юн і Стяспій. Зараз при виборі пре-зидиї прийшло межі Молодочехами, а селяна-ми до суперечки, котра остаточно скінчила ся тим, що селяни розбили збори. Селяни мало не побили Молодочехів, коли їх прородир Ра-тай крикнув до Молодочехів: Ви продаєте се-ляв соціялістам!

Відкиненя закона против перевороту і за-кона о податку від тютюну стало ся причиною, що консервативна праса німецька домагає ся за-становленя конституції і заведеня якоїсь ди-ктатури. Бісмаркські органи домагають ся зно-ву ухваленя закона против соціялістів. Ста-новище міністра справ внутрішних вєть сильно захитане з причини частої суперечности его з поглядами канцлера кн. Гогенльоґе. Парламент німецький має бути в слідуєчій тиждни за-критий.

## Новинки.

Львів дня 15 мая 1895.

— Віцепрезидент Намістництва п. Лідль, перебуває тепер в Кракові і передвчера розпочав люстрацію гамошиного староства.

— Засідане виділу Руского товариства педагогічного відбуде ся в суботу дня 18 мая о 6 ій годині вечером в канцелярії рускої гімна-зії (Народний Дім, II. поверх). Просить ся всіх членів нового і давного виділу о участь.

— Про отворене читальні „Просьвіти“ в Сернках середних, рогатинського повіта, пи-шуть: Село Сернки середні, противне до недавня не лише якій небудь науці, але й шкільній, змі-нило ся в останніх літах до непізнаня. За по-чином о. Воввідки, взяли ся селяне до просьвіт-ної праці, радо читали книжочки просьвітні, та й вневдовзі показалися плоди тої праці. Перед кількома літами громадяне збудували хороше ме-шканє для пароха, торік виставили прекрасну церков, по більшій часті своїми коштами і тру-дами, поставили дім громадский, а сего року мо-гли вже приступить до отвореня своєї читальні, котра має бути школою до дальшої праці духо-вої і до поступу. По вечірні в неділю Мясопустну зібралось на отворене читальні тільки селян, що хата громадска не могла їх помістити. В прибра-ній зеленю хаті позасідали на покуті гості, межі ними відпоручник філії „Просьвіти“ о. І. Марке-вич з Юнашкова. Він промовою отворив збори, по виборі президиї поєснив статут товариства; переходячи важніші уступи — ілюстрував їх практичними примірами або вказанем на приміри культурних народів, котрі вже давно прийшли дорогою просьвіти до богатства і значіня в світлі. Нарід прислухував ся дуже уважно тим виводам делеґата. Потім вибрано виділ, до котрого увій-шли о. Воввідка яко голова, п. Грицан місцевий учитель яко заступник голови і пятьох селян. Збори закрав о. Воввідка подякувавши участни-кам збору і піднісши многоліте С. В. Цісареві за опіку над руским народом.

— Читальня „Просьвіти“ в Бурштині скла-дає В. достойному князеві Ст. Яблоновскому сердешне „Спаси-Біґ“ за дар в сумі 60 корон, який зволив уділити призначаючи з него на ціль каси позичкової 40 а на закупо меблів 20 кор.

Рівночасно чує ся „Читальня“ з'обовязаною зло-жити прилюдно щирю подяку Вц. п. Іллі Будно-му, бурмістрови в Бурштині, за безплатне від-ступленє льокалю для „Читальні“. а п. Стеф. Про-цюкови за дар в сумі 10 корон і за меблі. — „Читальня“, як на початок, гарно розвиває ся, пригортає до себе усіх Бурштинців-Русинів та обіцює красні плоди. Доси числить 60 членів. — Філярет Скасків, секретар.

— Буковинське краєве правительство по-звонило на просьбу греко-кат. громади в Кіцмани збирати жертви в місті Чернівцях і в повітах черновецьким, кіцманьським, вижницьким і серетським на докінченє розпочатої будови греко-кат. при-ходства в Кіцмани.

— На слід крадежий в Успенській церкві та в костелах Домініканів і катедральнім у Львові попала вже львівска поліція. Сими днями при-держала она на торговця Олексу Баланюка, ко-трий в товаристві з другим украв одному селя-нинови чоботи з воза. При переведеній ревізії найдено при нїм 27 зр., котрих посіданя не міг Баланюк пояснити. Коли зроблено ревізію у него дома, найдено на поді в трех мішках около 300 зр., а що Баланюк не уміє сказати, звідки взяв ті гроші, то дуже оправданє підозріне, що най-дена сума походить з розбитих в церкві і косте-лах скарбонюк, тим більше, що всі ті гроші скла-дають ся з дрібної монети.

— Огні. Дня 10 мая згоріло в Красносьль-дах, зєлочівського повіта, 11 господарств. Причи-ною пожару були — емігранти. Одержавши па-спорти на виїзд до Бразилії, пиячили вже від довшого часу, при чім не скупили горівки і своїм дітям. Один з наїв п'яних дітвасів підналив сїр-ником загату хати своїх родичів і викликав ка-тастрофу. — В ночі з 10 на 11 мая вибух огонь в Шинківцях, віддалених мило від Тернополя і і набрав величезної шкоди. — В Доброводах коло Збаража вибух передвчера грізний огонь. Згоріло 35 селянських загород, а разом около 100 будинків.

— Нащасні пригоди. В Острові під Терно-полем, один селянин запалюючи ляпну вилів нафту, котра в одній хвили займила ся. Огонь обгорнув двоє дітей, що стояли коло вітця, а відтак і его самого. Всі страшно попарені. — В Ярославі в часі запряженя волків в шатрі майор Лешнер дістав удару серцевого і на дру-гий день помер.

вів!... Сюди фермери... збігайтесь... сюди люди в Гелени... ходіть сюди... отсей, що стоїть тут межі вами яко судия і сквайр... отсей, що жив довгі роки помежи вами... що як той змії, котрий робить собі гніздо в тихій хаті близько людий...

Георґіно! — крикнув Дейтон з превели-кого страху.

...то Келі, то ватажко розбишаків... пан того розбишаккого острова... а я... я... я его жіпка!

Слабе єї тіло не могло вже довше видер-жати — зворушенє, біль, лютість і пімста до-давали їй аж до сеї хвилі сили, але тепер она єї опустила і Георгіна без памяти повалила ся на землю та була би таки упала, яки би Джемс не був єї підтримав.

Дейтон стояв як закамєнілий, не знав, що з ним діє ся і вислухав слів, що виголосили ему вирок смерти, як той, що дослухув ся яко-гось далекого голосу. Доки очи Георгіни на нїм спочивали, не був він в силі хоч би ру-шити ся — але тепер, коли она повалила ся, коли й з уст Аделі вирвав ся голос страшного переляку, а зі всіх сторін понесли ся голоси пімсти его ворогів аж до неба — відозвала ся й в нїм его шалена палкість, він зміркував своє положенє і небезпечність, серед якої знайшов ся. Всяке удаванє вже на ніщо не придасть ся — настала послідня хвиля, в котрій треба було скинути маску з лица.

— Ловіть розбишаку — не дайте ему вте-чи! — понеслись крики зі всіх сторін, а Аде-ля мимоволі відступила ся перепуджена від него. Джемс, що стояв найблише коло него, не міг через Георгіну прискочити до него, а впрочім то все стало ся так несподівано, так було страшне, що він сам не знав, що з ним діє ся. Коли-ж тепер збігли ся люди зі всіх боків, фермери і лодкарі — одні яко сторона

зачіпна, а другі в своїй обороні — і добули оружя, котре доси несли при собі отверто, або укривали его, виймив Келі два подвійні пісто-лети з кишені.

— Пропає я! — крикнув він окриплим голосом — нехайже й все пропаде!... Сюди, до мене розбишаки! Ставайте під провід свого капітана... свобода і пімста! — Перші, що те-пер кинулись на него, погибли від певних его куль, а другі, перелуджені тим, відскочили, бо з правого і лівого боку показали ся вороги — поза ними роздали ся вистріли з пістолетів і заблєсли ножі, а в першій хвилі годі навіть було й знати — як то дуже добре обчислив був той страшний чоловік — хто приятель, а хто неприятель, з ким і против кого треба воювати.

Дано знак — в горі і в долині міста від-повіли на него — на улицях показали ся біг-цем якісь дикі, завзяті лица, заворушилось на всіх лодях і тьма тьмна розбишаки вилазила з них, а всі узброєні в рушниці, сокири, топори та ножі — особливо закипіло на малім чікен-тефі, що стояв коло самого парохода, Коттон і Сандер а за ними й другі розбишаки вибігли з окриком радости.

Капітан „Ван Бурена“ дивив ся здивова-ний, як ті розбишаки вилазили масами як би десь зпід землі та зпід води, та й не дармо взяла его обаво о своє судно, бо вже декотрі бігли по кладках на него. Він казав чим скор-ше відчіпати лявї і здоймати кладки та за-дзвонив на машиніста і лотсмана, моряки ста-нули на своїх місцях, але — вже було за пізно...

— На корабель, хлопці! — кричав про-водир розбишаків... держіть пароход... на ко-рабель!

Моряки схилили ся здоймати кладки, але розбишаки, що вже перед тим були влізли,

відтрутили їх. В тій же хвилі почали збігати ся на пароход та вилазити на него з лодок якісь страшні люди і підчас коли ті, що були на березі, станули лавою против фермерів, захопили тамті пароход в свої руки, впали до першої каюти і на критий поклад та стали звідтам стріляти.

Георгіна, котру пристрасть була на хвиль-ку приголомшила, схопила ся тепер серед кри-ку і стріляня, а Джемс ледви що єї позбув ся, як і зараз кинув ся до Аделі та вивів єї зо-серед того розруху, де єї жита було зі всіх боків zagrożене. Случайно стрітив він Цезара і Нансі що несли річи Мрс. Дейтонової на па-роход і віддав їм бідну дівчину, котра по тім всім, що пережила, нічому й нікому вже не противилась.

Але відтак звістний поклик мисливский зібрав разом і его товаришів, а він з ними й побіч Кука, Смарга та Верджівця кинув ся на ворогів. Ті не мали вже часу набивати руш-ниці лиш боронили ся ножами та кольбачи, але при тім, чим раз більше сунули ся на ко-рабель, звідки знов тим густійше летіли кулі. Мало що не всі фермери були вже поранені, а Келі з ножем в лівій руці а з відломаною від рушниці люфою в правій сїяв смерть і по-гибель доокола.

А там на критім покладі стояв Сандер і стріляючи до стоячих на березі, кликав ра-дістно до своїх:

— Гурра хлопці! Ходіть на корабель... на свободу і волю!

З лодки, що виплила борзо на ріку, ви-скочив якийсь чоловік та вихопив ся борзо на керму „Ван Бурена“.

— На пароход! — кричав Келі — на па-роход люди... відчіпайте линви...

— Сюди... мстителі... сюди! — наклику-вав якийсь жіночий голос і Георгіна з тома-



— Не удало ся. У Відни жив кравець Герман Цайтунг, що за всяку ціну бажав зробити ся славним, а що не міг сего добити ся иншим способом, то придумав в 1890 р. таку штуку. Велів запакувати себе до скрині, надати на залізницю, яко звичайний товар і відіслати до Парижа, де була тоді світова вистава. Штука удала ся, про Цайтунга, та про его подорож газети широко розписували ся і его імя зробило ся звістним. Від того часу минуло п'ять літ і люди забули вже на Цайтунга; отже він постановив повторити свою штуку і в той самий спосіб безплатно переїхати ся в Париж до Мадрида. Навіть заложив ся о 3000 франків, що ему се удасть ся. Цайтунг невеличкого росту, то й велів зробити деревляну, малу скринку, з вигідним кріслом в середині, забрав з собою трохи поживи і умістивши ся в скрини, приказав віднести себе на дворець. В скриня були дірки, щоби подорожний міг відіхати і дверці, аби — приїхавши до Мадрида — міг вигідно з скрині вийти. На посилці-ж була адреса якогось неіснуючого іспанського оптика і написи: „Гора“, „Долина“, „Не стовчи“, щоби нею надто не кидано і не перевертано. Однак все те на ніщо не придало ся Цайтунгови, бо залізничному урядникови видала ся скриня підозріною і він велів її отворити, а витягнувши з неї промислового кравця, відіслав его до арешту під закидом наміреного обманьства.

— Холера в Туреччині. Після донесень з Царгорода холера не вигасла ще в тім місті, однак її перебіг дуже лагідний і не багато людей западає на неї. Противно з Мекки доходить досить непокоячі вiсти; денно умирає там по кількадесять осіб, а пошесть все кріпшає. Австрійське правительство зарядило всякі потрібні средства осторожности, щоби магомеданські богомільці, що вертають з Мекки до Босни і Герцеговини, не занесли пошесть до краю.

— Жінчині довги. Перед париским апеляційним судом рішив ся сими днями процес, котрий має важне значіння для мужів. Кравець Дусе зацікавив промисловця париского Лері о заплату 11.000 франків за одягу, що жінка Леріса брала через два роки на кредит. Перша судова інстанція приказала Лерісови заплатити цілу суму, але коли сей відкликав ся до суду апеляційного, зніс той же перший засуд, а то з таких причин: „Жінка — казав суд — може видавати на своє одіня лише таку су-

гаком в руці, що взяла его від якогось убитого, прискочила до воюючих.

Джеме, що хотів тепер дістати ся до кладки від корабля, щоби не пустити тих, що на березі і схопити ватажка такж живцем, скопив у воду і хотів підплисти до корабля, але рівночасно поцілила его дві кулі і він став потапати. Тимчасом Кук разом з Мильсом і Смартом кинулись на то місце, де стояв Келі, і засловював своїх товаришів, та наганяв їх на корабель.

Верджінець взяв з цілої ватаги капітана на ско.

— Чорте! — крикнув він — настала хвиля мести, гинь! — і кинув ся з ножем на Дейтона, але Болівар ще в пору схопив его за руки, а відтак своєю головою так вдарив его в чоло, що Верджінець перевернувся горілиць без памяти. Келі вибіг на кладку, ливши були вже відчиплені, колеса стали вже були робити — кладку здохмили — при тім вдарив хтось Смарту кольбою, а він і так вже посовгнув ся був на слизькій від крові платві і удав в ріку — его відтак виратували.

— Тепер ти в моїх руках! — крикнув хтось прощаючим голосом Кельови коло самого уха — ти в моїх руках і не уйдеш цілком! І Георгіна в шаленій лютощі, забуваючи на все, кинула ся з заискреними очима на него. Майже мимо волі піднялась Келього рука в гору і в той же хвили пробив її острый ніж смертельно, але она падаючи, схопила ще зрадника за ноги і підчас коли той старав ся не стратити рівноваги, надбів Кук, повалив одним ударом мурина, заслонив ся правою рукою, піднявши свій ніж в гору, від виміреного против него удару, а відтак вхопив лівою начальника розбішаків і з окриком мести всадив ему ніж в самі груди. Пущена звідкись за ним куля свиснула попри него зачепивши об плече — дістав кольбою в голову, але не уступив ся

му, щоби она не руйновала чоловіка, т. з. що видатки мусять відповідати доходам родини, кругам, в яких она живе та їх товаришким вимогам. Супротив того може чоловік боронити ся, если жінка робить за великі видатки і може її рахунків не платити“. На основі сего відкинув суд жалоби кравця і на велику радість Леріса знижиу довг до квоти 5000 франків.

— Дезертир з французкої легії чужинців. У Відни арештовано перед кількома днями одного молодого чоловіка, що звернув на себе увагу своїм незвичайним одягом і поведенем. Мав на собі ясне полотняне одіня з синими випустками, таку саму полотняну шапку і черевика. Переслуханий на поліції зізнав, що називає ся Кароль Опіц, має 26 літ і єсть броварничим челядником з Дрездна. Відтак оповів історію своїх пригід, котрі виглядали би на видумку, если би їх не потверджували урядові акти. — Опіц, вислуживши в німецькій войску, вивандрував перед трема роками до Франції і там за намовою агентів завербував ся на п'ять літ до т. зв. легії чужинців, т. є. до французкого войска, що стоїть залогою в французкій колонії Альжир в Африці і складає ся з самих наймилених чужинців (часом бувають між ними і Русини). Власне в тім часі вибухла була війна Франції з африканською державою Дагомеї. Французи вислали там 5000 легіоністів, між котрими був і Опіц. Брав участь у всіх битвах і стояв 21 разів в огні. Одержав кілька ран, а за хоробрість наділено его двома ордерами. По війні з 5000 людей лишило ся лише 800, а прочі по половині полягли в битвах, або упали жертвою жовтої фебри. Опіц вийшов живий і вернув до Франції, звідки вислано его сего року разом з иншими легіоністами знов до Африки на війну, але вже на острів Мадагаскар. Між легіоністами було кількадесять Німців і они рішили утечи по дорозі. Найліпшим місцем до того єсть канал суецкий, бо після міжнародних прав, если хто в тім каналі схоче утікати з корабля і скочить до води, то до него не вільно стріляти ані его силою завертати на корабель. Офіцери французкі знаючи о тім та допускаючи що не один з легіоністів схоче утечи, дуже вояків пильнували, однак Опіцови і 25 иншим Німцям удало ся таки скочити в море в саму великодну неділю. Офіцери не стріляли

і не захитав ся, а коли корабель рушив і кладка захитала ся та упала а всі з нею пішли під воду, він все ще держав ся ворога корчево за одіж і треба его було разом з трупом витягнути на беріг.

Аж ось коли вже парохід відпливав від берега, роздав ся там з критого покладу страшенний крик. Всі глянули в ту сторону, а старий Ляйвлі, що також мав дві глибокі рани і тепер як-раз витягнув був з води свого сина, відозвав ся здивований:

— Говес... ей Богу! Але зараз в слідуючій хвили злетіло двоє людей, що були счіпили ся, з досить значної висоти горішного покладу в розбурхану ріку, а лодки зі всіх боків кинулись ратувати зацікавивши ся борцями.

„Ван Бурен“ не відплив ще був яких двіста кроків, коли надплив „Блак Гак“ з повнісенько вояками на покладі і серед скорого битя в давін. На переді стояли, що правда, моряки з ливами в руках, готові закинути їх наберіг, але капітан Кольбурн, що зачув стріляв і вже здалека приглядав ся битві дальповидом, крикнув з пильнотой будьки трубою до розмови:

What's the matter? 1) — У відповіді на то понеслось за відпливачим кораблем кілька вистрілів, стоячі на березі люди стали кричати і кивати, а на землі лежали докоола трупи. Тепер вже він ані крихти не сумнівав ся о тих відносинах в Гелені, про котрі й сам був довідав ся.

Give her hel, boys! 2) — закликав він з покладу на долину — паліть, щоби аж кітлі червоніли ся, мусимо тих опришків здогонити... най жиє стара Кентекі.

(Дальше буде)

1) Що то єсть? — що то значить ся?

2) Зробіть їм там цекло!

до пливучих, але хотячи їм утруднити утечу, кидали на них кусниками дерева. Опіц плив кілька хвиль під водою, а коли випливав і оглянувся, побачив, що лише двоє легіоністів було коло него. Що стало ся з иншими, він не знав. Всі три приплили щасливо до пристани Порт Саїд, а відтам поїхали до Каїра, де німецький консуль дав їм гроші на дорогу до дому. Минувшого понеділка прибули они до Триесту, а ві втерок вечером приїхали до Відня. Тут оба товариші опустили Опіца їдучи дальше до Німеччини, а він лишив ся, бо не мав гроші на дальшу подорож. Хотів як раз іти до німецького консула по підмогу, коли арештувала его поліція. Коли показало ся, що его оповіданє правдиве, поліція увільнила его, а німецький консуль відіслав его до вітчизни.

— Померли: Антін Вербенець, ярославський міщанин, щирий патріот, відзначений папским крестом Pro Ecclesia et Pontifice, в 60-ім році життя; — Іван Дуда, господар з Верхні, в калуській повіті, член калуської ради повітової; — в Женеві Кароль Фогт, славний натураліст, в 78 році життя; — в Чернівцях Еміль Зигадлович, почтовий контролор, в 56-ім році життя; — в Хотиміри лат. парох, кс. Антін Зембович; — Юліан Баранський, властитель Жулина і Семигинова в повіті стрийськїм, в 51-ім році життя; — в Коломиї Франц Кропачек, податковий поборець на пенсії і касиєр щадничої каси.

## Господарство, промисл і торговля.

— Ц. к. Дирекція залізниць оповіщує: Північно-німецький рух збіжєвий з Галичиною і Буковиною. З днем 1 червня 1895 буде примінювати ся тарифа виїмка для руху з пристанниками стациями трансіто морем, що до стациї назначеня Альтона транс., Бремергавен транс., Гестемінде транс., Гамбург Б. транс., Горбург Г. транс., Норденгалъ транс., Щегинъ транс. Свінемінде транс. тільки до посилок поживальної, сухої фасолі. Містятя ся в тій тарифі для инших там наведених артикулів ціни перевозу до повисших стациї назначеня тратять з днем 1 червня с. р. силу обовязуючу. Повисша тарифа не дізнає ніякої зміни що-до руху з Гданьском і Найфарвасер.

## ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 15 мая. Бурмістр Відня Грібль подав вже письменно свою резигнацію і вчера розпрацав ся з урядниками.

Будапешт 15 мая. Палата панів ухвалила 117 голосами против 116 приступити до спеціальної дискусії над законом о вільнім виконуваню релігії.

Рим 15 мая. Вчера погорів тут театр Політеама Адріано, а коло него і шість сусідних домів. Пожар був страшенний. Богато осіб попекло ся і покалічило ся а хто утік, то ледви лиш з житєм. Цілий театр завалив ся. Шкоду обчисляють на півтора мільона.

Білград 15 мая. Міністром фінансів іменований президент адміністрації податкової Попович.

— „Правда“, вістник політики, науки і письменства, виходить тепер два рази на місяць, 15-ого і 30-ого, складає ся з півпята аркуша друку на місяць, а мимо того коштує на рік тільки 4 зр. Адміністрація „Правди“ находить ся у Львові, при улици Академічній ч. 8.

## Надіслане.

**Готель Вікторія (J. Voise)**  
Львів, улица Гетманська побіч пл. Маріяцкєс найдогіднішеї спокійне центральне положєнє.  
Комнати з постелю від 80 кр. 13

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.



## С. Спітцер у Відни

поручає

### Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплектні урядження для стаен і обор.

На жаданє висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

## Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

Перший склад обуви карльсбадскої

Адольфа Льонкера

Львів ул. Кароля Людвика 21.

Готель англійский

поручає обув карльсбадску для пань, панів і дітей в добровім гатунку виключно ручної роботи по найдешевших цінах фабричних. 27

Бюро оголошень і дневників

приймає

## ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівскої і „Przegląd-y“ може лише се бюро анонси приймати.

**ANTICOROL** одиноке певно skutочне средство навіть при неустойчійм наложі до питя дає ся легко і без смаку ужити з ян найлучшим успіхом. За нешкідливість гарантує ся. Письма в подякою стоять до диспозиції. Цуделко равом а поученем 3 вр. = 6 марок, 1 більше цуделко для хорих довші літа 5 вр. = 10 марок. За попередний присланем готівки посылка franco. Правдивий дістати мож лиш в: Salvator -Apotheke, Gross - Weeskerk, Nr. 35 Ost-Ung. 33

### Інсерати

(„оповіщення приватні“) як для „Народної Часописи“ так також для „Газету Львівскої“ приймає лиш „Бюро Дневників“ **ЛЮДВИКА ПЛЬОНА**, при улиці Кароля Людвика ч. 9, де також знаходить ся Експедиция місцева тих газет.

## Всі прибори

### для аматорів і фахових фотографів

именно:

папір альбуміновий, целюидиновий, течі, шкла, хемікалія найдешевше купити можна впрост у заступників фабрик найбільших

## ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

## С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплектні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Л Ъ В І В **ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ** Коперніка 21.

На жаданє висилає ся катальоги.